[image: ]
NAKUPUJEME NA LEASING
Operativní leasing
1.Př
Firma XY, která vlastní a pronajímá  vysokozdvižné vozíky CATERPILLAR, si pořídila nový vysokozdvižný vozík, jeho pořizovací cena byla 584 826 Kč. Vozík  za firmu XY zaplatila leasingová společnost. Firma XY bude leasingové společnosti splácet částku 11 249 Kč měsíčně po dobu 5 let. Současně firma XY tento vozík pronajala do firmy ZZ a firma ZZ bude firmě XY po dobu 5 let platit pronájem vozíku 18 850 Kč měsíčně. A) Jakou částku zaplatí firma XY za 5 let leasingové společnosti  a o kolik korun přeplatí pořizovací cenu vozíku? B) Jakou částku zaplatí firma ZZ za pronájem vozíku firmě XY? C) Kolik korun takto „vydělá“ vozík firmě XY, pokud polovina zisku padne na údržbu vozíku po dobu 5 let?
2.Př
Kolik korun vydělá firma XY na vysokozdvižném vozíku, jehož pořizovací cena je 340 500 Kč. Tuto částku za firmu uhradila leasingová společnost a firma XY jí bude měsíčně splácet 6 775 Kč po dobu 5 let. Firma XY obratem vozík pronajala firmě AB za 9 453 Kč na měsíc rovněž na dobu 5 let. A) Vypočítej zisk leasingové společnosti. B) Vypočítej čistý zisk firmy XY na tomto vozíku, padne-li polovina zisku na údržbu vozíku po dobu 5 let.

Finanční leasing
3.Př
Novákovi se rozhodli koupit auto na leasing. Pořizovací cena vozu je 494 900 Kč. Leasingová cena je 543 390 Kč. Novákovi musí zaplatit zálohu ve výši jedné čtvrtiny pořizovací ceny auta a zbytek budou splácet po dobu 5 let. Jak vysoká bude jejich měsíční splátka?

4.Př
Bečvářovi si koupili nové auto na leasing. Vypočítej pořizovací cenu vozu a leasingovou cenu, když víš, že zaplatili zálohu 127 475 Kč, což je čtvrtina pořizovací ceny vozu. Zbytek budou splácet po dobu 36 měsíců a měsíční splátka je 12 011, 53 Kč. O kolik korun více proti pořizovací ceně zaplatí Bečvářovi leasingové společnosti?



Řešení:
1.Př
Firma XY, která vlastní a pronajímá  vysokozdvižné vozíky CATERPILLAR, si pořídila nový vysokozdvižný vozík, jeho pořizovací cena byla 584 826 Kč. Vozík  za firmu XY zaplatila leasingová společnost. Firma XY bude leasingové společnosti splácet částku 11 249 Kč měsíčně po dobu 5 let. Současně firma XY tento vozík pronajala do firmy ZZ a firma ZZ bude firmě XY po dobu 5 let platit pronájem vozíku 18 850 Kč měsíčně. A) Jakou částku zaplatí firma XY za 5 let leasingové společnosti  a o kolik korun přeplatí pořizovací cenu vozíku? B) Jakou částku zaplatí firma ZZ za pronájem vozíku firmě XY? C) Kolik korun takto „vydělá“ vozík firmě XY, pokud polovina zisku padne na údržbu vozíku po dobu 5 let?

Pořizovací cena …………. 584 826 Kč
Splátka firmy XY …………..11 249 Kč měsíčně … 5 let
Splátka firmy ZZ ……………18 850 Kč měsíčně … 5 let
a) 
5 let = 60 měsíců
11 249 ∙ 60 = 674 940
674 940 ― 584 826 = 90 114
Firma XY zaplatí leasingové společnosti 674 940 Kč a přeplatí pořizovací cenu vozíku o 90 114 Kč.
b)
18 850 ∙ 60 = 1 131 000
Firma ZZ zaplatí firmě XY částku 1 131 000 Kč.
c) 
Od částky získané firmou XY za pronájem vozíku odečteme částku, kterou firma XY zaplatila leasingové společnosti a výsledek vydělíme dvěma.
(1 131 000 ― 674 940) : 2 = 456 060 : 2 = 228 030
Vozík firmě XY „vydělá“ 228 030 Kč. 


2.Př
Kolik korun vydělá firma XY na vysokozdvižném vozíku, jehož pořizovací cena je 340 500 Kč. Tuto částku za firmu uhradila leasingová společnost a firma XY jí bude měsíčně splácet 6 775 Kč po dobu 5 let. Firma XY obratem vozík pronajala firmě AB za 9 453 Kč na měsíc rovněž na dobu 5 let. A) Vypočítej zisk leasingové společnosti. B) Vypočítej čistý zisk firmy XY na tomto vozíku, padne-li polovina zisku na údržbu vozíku po dobu 5 let.

Pořizovací cena ……………………… 340 500 Kč
Měsíční splátka firmy XY …………….6 775 Kč … 5 let
Měsíční splátka firmy AB ……………9 453 Kč ….5 let

A)
5 let = 60 měsíců
6 775 ∙ 60 ― 340 500 = 66 000
Leasingová společnost získá 66 000 Kč.
B)
Od částky získané firmou XY za pronájem vozíku odečteme částku, kterou firma XY zaplatila leasingové společnosti a výsledek vydělíme dvěma.
(9 453 ∙ 60) ― (6 775 ∙ 60) = 567 180 ― 406 500 = 160 680
160 680 : 2 = 80 340 
Firma XY vydělá na vozíku 80 340 Kč.







3.Př
Novákovi se rozhodli koupit auto na leasing. Pořizovací cena vozu je 494 900 Kč. Leasingová cena je 543 390 Kč. Novákovi musí zaplatit zálohu ve výši jedné čtvrtiny pořizovací ceny auta a zbytek budou splácet po dobu 5 let. Jak vysoká bude jejich měsíční splátka?
Pořizovací cena ………. 494 900 Kč
Leasingová cena …….. 543 390 Kč
Záloha …………………čtvrtina pořizovací ceny
Splátky …………………….5 let = 60 měsíců
Záloha:
494 900 : 4 = 123 725
Výpočet měsíční splátky:
(543 390 ― 123 725) : 60 = 419 665 : 60 =6 994,42

Novákovi budou měsíčně splácet 6 994,42 Kč.












4.Př
Bečvářovi si koupili nové auto na leasing. Vypočítej pořizovací cenu vozu a leasingovou cenu, když víš, že zaplatili zálohu 127 475 Kč, což je čtvrtina pořizovací ceny vozu. Zbytek budou splácet po dobu 36 měsíců a měsíční splátka je 12 011, 53 Kč. O kolik korun více proti pořizovací ceně zaplatí Bečvářovi leasingové společnosti?
Záloha ……………….….. 127 475 Kč
Měsíční splátka …….12 011,53 Kč ……. 36 měsíců

Pořizovací cena vozu:
127 475 ∙ 4 = 509 900
Pořizovací cena vozu je 509 900 Kč.

Leasingová cena vozu:
(12 011,53 ∙ 36) + 127 475 = 432 415,08 + 127 475 = 559 890,08 ≐ 559 890 

Leasingová cena vozu je 559 890 Kč.

Přeplatek:
559 890 ― 509 900 = 49 990
Bečvářovi zaplatí o 49 990 Kč více.


Vzdělávací materiál byl vytvořen v rámci projektu 
Inovace a zkvalitnění výuky na Slovanském gymnáziu
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